

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2024年10月29日 星期二 甲辰年九月廿七 总第12766号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111 | 

## 中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日召开会议，审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，巡视工作坚持围绕中心、服务大局，突出问题导向、贯彻严

的基调，创新组织方式、深化上下联动，利剑作用持续彰显。从巡视情况看，中央和国家机关、中管金融单位党的建设得到加强，各项工作取得新成效，但也存在一些问题。要严肃认真抓好巡视整改，强化“一把手”和领导班子成员的政治责任，加强对巡视整改的组织统筹和日常监督，把巡视整改与

深化改革结合起来，与全面从严治党结合起来，与领导班子和干部队伍建设结合起来，融入日常工作、融入职能职责，以整改实效推动高质量发展。

会议强调，各级党委（党组）要不断提高政治站位，强化履职政治担当，敢作善为、攻坚克难，主动为党分忧、为国尽责。要认真贯彻党的二十届三

中全会部署，以钉子精神抓好改革任务落实。要增强忧患意识，统筹好发展和安全，着力防范化解重点领域风险，牢牢守住安全底线。要加强领导班子建设，严格执行民主集中制，推进领导干部能上能下，不断增强凝聚力、战斗力。要清醒认识反腐败斗争形势，纵深推

进全面从严治党，以彻底的自

我革命精神把反腐败斗争进行到底，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治，持续保持惩治腐败高压态势，不断完善权力配置和运行制约机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

会议还研究了其他事项。

### 冲刺 四季度

昨日，在位于湖州市莫干山高新区的浙江明贺钢管有限公司车间内，工人们正在紧张作业。

进入四季度以来，该企业持续创新研发，提升生产效率，全力赶制“一带一路”沿线石油勘探、工程机械、轴承等行业重点客户订单，奋力冲刺四季度，确保完成年度目标任务。

通讯员王树成 摄



## 让越来越多的外国人 以金华为主家

——涉外服务集成改革为外国人创业和生活解忧

通讯员季俊磊报道 义乌国际贸易服务中心出入境办事大厅，中英文双语广播持续播放叫号信息。肯尼亚商人侯赛因办理居留签证，从取号到完成办证业务，全程用了10分钟。他高兴地说：“在义乌办事，不仅只需跑一次，而且速度快得像高铁。”

这办事效率，得益于公安部推出的外国人创业“一类事”集成改革。作为国际贸易大市，金华每年吸引200多个国家和地区的数十万名外商前来经商。之前，外国人在金华办事需要多头跑、多次跑，加之语言障碍等因素，办事效益低、成本高、体验差。2016年，义乌市专门为外商发放外籍商友卡，打通各部门、简化办事流程。2023年，在金华市公安局指导下，义乌成立外国人“创业无忧”通办窗口，开全国先河，也成为我省营商环境优化提升的“最佳实践案例”。今年5月，浙江省首个外商综合服务平台“义境”APP上线，涉外服务事项从线下办向“指尖办”迭代跃升。

进得来

外商办事，少不了“跑”，少不了“等”。让他们能够顺利“进得来”，是优化国际化贸易营商环境的第一步。

义乌市公安局出入境管理局中队长王娇燕从2007年开始从事出入境工作，用她的话说：“义乌是一块改革试验田，改得早，跑得快，满意度高。”

电子版:www.zjgrrb.com 电子邮箱:zjgrxw@163.com 社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

国务院办公厅印发  
《关于加快完善生育支持  
政策体系推动建设生育友  
好型社会的若干措施》

(详见第4版)

### 浙江省委 主要负责同志职务调整

新华社北京10月28日电  
中共中央决定：王浩同志任浙江省委书记，易炼红同志不再

担任浙江省委书记、常委、委员职务。

### 湖州规上企业绿色工厂 覆盖率全省第一

本报讯 通讯员邵鼎报道 作为国家首批数字化绿色化协同转型发展综合试点城市，今年以来湖州持续推进数字产业绿色低碳发展，数字技术赋能绿色化转型，在绿色智造中挖掘工业发展新动能，取得明显成效。目前湖州规上企业绿色工厂覆盖率居全省第1位。

据了解，近年来聚焦规上规下全覆盖目标，湖州持续开展规上企业绿色工厂“提质升星”攻坚，今年已推进256家规上企业“提质升星”，并推荐10家企业申报工信部国家级绿色工厂。针对规下企业，该市创新开展“美丽工厂”倡导行动，构建“门前三包、厂区四化、车间五清”标准。

为强化绿色保障体系，湖州在全省率先联合金融部门出台《关于进一步深化金融支持全市工业绿色低碳转型发展通知》，创新推出绿色信用贷、绿色转型贷等金融产品，助力企业低碳转型。截至9月底，累计发放绿色工厂星级贷、绿色转型贷1.4万余笔，贷款金额达到665亿元，为企业让利1.2亿元。

此外，依托工业碳效码，该市还以场景应用推动碳效评价结果与绿色

### “台州制造” 机电产品畅行金砖国家

通讯员王媛媛报道 今年，作为金砖国家扩员后的第一年，金砖合作机制已成为新兴市场国家和发展中国家之间最重要的团结合作平台。在此背景下，“台州制造”机电产品凭借其卓越品质和竞争力，深度融入金砖国家市场，取得了令人瞩目的成绩。

笔者近日从台州海关获悉，今年前三季度，“台州制造”机电产品对金砖国家进出口总额达到232.58亿元，同比增长3.32%。这一成绩不仅彰显了台州机电制造业的强大实力，也为其实现国际市场中的进一步拓展奠定了坚实基础。

在具体出口产品中，农业机械、缝制机械及其零件、电子元件以及汽车零配件等表现突出。其中，农业机械出口额为9.28亿元，同比增长16.02%；缝制机械及其零件出口额为17.33亿元，同比增长14.11%；电子元件出口额为4.59亿元，同比增长23.53%；汽车零配件出口额为16.05亿元，同比增长2.66%。

在金砖国家市场中，巴西和埃及成为台州机电产品的主要出口目的地。特别是巴西市场，对台州机电产品的市场需求持续增长。今年前三季度，台州机电产品对巴西的出口额为38.89亿元，同比增长高达32.61%。埃及市场也表现不俗，出口额为8.04亿元，同比增长12.45%。

值得注意的是，光伏产品在金砖国家市场潜力巨大。以浙江公元新能源科技股份有限公司为例，该公司具备年产2GW的光伏组件理论产能和3000万盏多种型号太阳能灯具产能。“为满足不断增加的订单，目前公司4条自动化

